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Csizmadia és Propper
Mindegyik nemzetgyűlési képviselő. 

Az első valóságos mintapéldánya a 
magyar férfiszéps égnek, öles ember, 
magyar ruhájában, fényes csizmájá­
vá! méltóságteljesen lépked a tör­
vényhozás nagy termében meg a 
folyosó hangfogó szőnyegén. Oros­
háza magyar népe küldte fel a maga 
képviseletében, mert szereti, tiszteli 
és becsüli józan értelméért, becsü­
letes szándékáért és azért, mert ő 
is szereli a népet, a maga fajtáját 
és dolgozik érette. Odaadta Bethlen 
táborának erősítésére, mert tudta, 
hogy a magyar nemzeti kormány 
dolgozik igazán a magyar igaz ügyé­
ért és tudta, hogy a hadseregnek 
nemcsak vezérekre, hanem lelkes, 
hűséges közkatonákra is szüksége 
van. Ilyen lelkes és hűséges köz­
katona Csizmadia András, Orosháza 
követe.

A másik képviselő Propper Sándor 
elvtárs. Illusztrált lapban láttam arc­
képét. Jó ízlésű ember gyomorgör­
csöt kap láttára és napokig lidérc­
nyomás gy<ri. Első pillanatra kar- 
rikaturáuak gondolná az ember eze­
ket a torz vonásokat, melyek bevál­
nak döntő bizonyítéknak arra a dar- 
vini elméletre, hogy a majomtól szár­
mazik az ember.

Ez a két név úgy kerül egymás 
mellé, hogy a most folyó parlamenti 
vitában közvetlenül a magyar Csiz­
madia után a zsidó Propper szólalt 
lel az indemnitás ügyében. A magyar 
told igaz magyar szülöttje a maga 
egyszerű, de zamatos, világos nyel­
vén mondotta el, amit jónak látott 
elmondani. Az egész beszédre rá 
van nyomva a bélyege annak, hogy 
szívből jön, egy világos faj megnyi­
latkozása, melyben nincs taktika, 
nincs mesterséges szónoki fogás’ 
nincs hátulsó gondolat és takargatni 
való rejíekajtó. Gvadányinak, Vas 
Gerebennek romlatlan, üde tiszta­
ságú magyar nyel vén, világosan, ker- 
telgetés nélkül beszél, nem nagyké- 
püsködik, nem akar többnek látszani ' 
mint amennyi. Benne van beszédé­
ben az igaz romlatlan, egyenes gon­
dolkozása, nyílt észjárása és tiszta 
szándéka. De benne vau a ni ugodt 
öntudat és önérzet, moly zavartalan 
harmóniában az egyszerű ember sze­
rénységével, végtelenül vonzo és ro­
konszenves képet ad. Érezzük hogv 
vérünkből való vér.

Utánna feláll a rettentő torz alak, 
nyugtalan tekintetével idegesen néz 
körül, de a szeméből előtörnek a 
■féktelen elbizakodottságnak, az alat- i 
tomos megátalkodottságnak, sunyi ' 
ravaszságnak sugarai, es ellenállha- i 
tatlanul az idegenkedésnek, utálat­
nak, borzalommal hideg érzetét keltik 
fel bennünk, szemlélődő magyarok­
ban. Széles ajka, nagy szája habzik, 
amint faja szokása szerint köpködve 
beszél, az ö éneklő hanglejtésünkkel: 
idegesen kalimpál hosszú karjaival.

Minden szavával, minden gesztusá­
val, gondolatával, mondatfüzésóvel 
elárulja, hogy egy porcikája se ma- 
gyár.

Természetes ezek után, hogy a 
faji sajtó a hitsoisos „nagyszabású 
megnyilatkozását“ egész terjedel­
mében közli, ékes kommentárokkal 
kisérve, inig a magyar uép valódi 
vérbeli képviselője beszédjével az 
egyik zsidó lap két sorban végez, 
a másik pedig nem csak azokat az 
ellenszenves közbeszólásokat ismer­
teti, amelyekkel a magyar szót a 
nemzetgyűlésen a túloldalról zavarni 
igyekeztek, hanem a maga idegen 
leikéből is hozzáfűz olyan megjegy­
zéseket, amilyenekkel a múltban 
csak a magyar haza területéről ki­
tiltott osztrák szennylapok igyekez­
tek kipellengérezni mindent, ami 
magyar. A magyar nép fiát gyalázni,

l azt kisebbíteni, nevetség és gúny 
tárgyává tenni, ostobának és rom­
lottnak feltüntetni, ez régóta kedvenc 
témája a zsidó napi sajtónak, épugy, 

' mint a hogy az újabb évtizedek zsidó 
■ színpadi szerzői is úgy fertőzik a 
i nézőközönség lelkét, hogy a szín­

padon mindig a keresztyén a gonosz 
és következetesen a zsidó az, aki a 
jó és igaz ügynek rokonszenves, ön­
zetlen pártfogója.

Igen, Csizmadia András nem tud 
a Propperek idegen, iutellektüel tol­
vajnyelvén beszélni : nem tudja a 
szavakat úgy egymásba fűzni, hogy 
félig elrejtse a valódi érteimet; 
nem tud sem Marzból, sem Harden 
Miksából idézni, de azért mi már 

í mégis csak azt óhajtjuk, adjon ne­
künk a kegyes sors minél több Csíz- 
madia. Andrást és minél kevesebb 
Propper Számit.

Bethlen a drágaság letöréséről
A kormány erős intézkedésekre készül

■ BÁl.dC!pest’J111*“? !’,i.niszte’’- 1 « drágaság kérdése elsősorban va-
elnökségen ma délelőtt Bethlen gróf 
miniszterelnök elnöklésével sajtó­
értekezlet volt. Az értekezleten a 
miniszterelnök a drágaság kérdésé­
vel foglalkozott és közölte a sajtó­
val, hogy a kormány ebben a kér­
désben erőteljes intézkedésekre ké­
szül, még pedig a nemzetgyűléssel 
való kapcsolatban és egyetértésben.

A miniszterelnök kifejtette, hogy I várható.

Az ellátatlanok és a lakáskérdés
A drágaság problémája három 

részre osztható: az élelmiszerekre, 
azután a lakásügyre, végül az ipari 
cikkekre.

Ami az élelmiszereket illeti, a 
kormány kénytelen az ellátatlanok 
ellátását apasztani, mert a mai bú­
zaárak mellett annak a tavalyi 
arányban való fenntartása az ál­
lamra elviselhetetlen terheket róna.

A lakáskérdésben Vass miniszter 
a Ház mai ülésén előterjesztést tett 
egy bizottság kiküldésére, amely a 
lakásrendeletet letárgyalja és jelen­
tését a nemzetgyűlés elé terjeszti. 
Ha a bizottság vagy a plénuin je­
lentős módosítást fog tenni a rende­
letén, a kormány természetesen nem 
fog elzárkózni annak teljesítése 
elől.

Ami a lakásproblémát illeti, la­
kásépítés nélkül az meg nem old-

lutakérdés, illetve :< drágaság valu­
tánk hanyatlásával áll a legszorosabb 
kapcsolatban. Az intézkedéseknél 
tehát erre a körülményre kell hogy 
figyelemmel legyenek. A kormány­
nak legelsőrangu feladata, hogy az 
állami egyensúlyt helyreállítsa, 
valutánk emelkedése és igy a 
gulás csökkenése is elsősorban

mert 
drá- 
etlől

| ható. A lakásépítés azonban 
állami feladat. Ellenben a kormány 
minden lehetőt meg fog tenni arra, 
hogy a magánosok lakásépítését elő­
mozdítsa. A lakásrendeletet azonban 
most meg kellett csinálni, mert a 
kormánynak csak kettő között volt 
választása. Tudniillik, hogy vagy a 
magántulajdon rendszerét tartja fenn 
vagy pedig a szocializálás állás­
pontjára helyezkedik.

A kormány döntött., még pedig 
természetesen a magántulajdon 
rendszere mellett, mert a mai se 
hús, se hal állapotot fenntartani to­
vábbra semmi esetre sem lehetett. 
A számítások azt mutatják, hogy a 
mai lakásbérek a valuta nagyfokú 
romlásához mérten túlságosan ala­
csonyak és csak a lakbéremelés 
szolgálhatja azt a célt, hogy a lakás­
építést megindítsa.

Heroikus áldozatokra van szükség
A konszolidáció, amelyet a kor­

mány kíván, elsősorban gazdasági 
alapon hajtható végre. Ez természe­
tesen áldozat nélkül, nem történhe­
tik, de. ezt az erőkifejtést az ország 
érdekében meg kell csinálni, mert 
még “sokkal katasztrófdlisabbak vol­
nának a kilátások, ha a kormány a 
bajokon egyszerűen fedezetlen bank-

A kormány teljesen tisztában'.vau > 
azzal, hogy igen nehéz idők elégne- I 
gyünk,mert az adósrófot meg kell 
szorítani. A pénzügyminiszter uj 
adójavaslatokkal fog jönni, a drá­
gaság növekedni fog. Ezzel szem 
ben az államnak és társadalomnak 
herolikus erőkifejtést kell mutatnia, 
hogy az egyensúlyt fenntartsuk.

azzal, hogy igen nehéz idők elégne- I
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nem

jegyek kibocsátásával akarna se­
gíteni.

A korrtány természetesen a ter­
melés fokozására is minden lehetőt 
meg fog tenni és ebben a tekintet­
ben a kereskedelmi miniszter nagy 
közgazdasági programúiét fog a 
nemzetgyűlés elé terjeszteni, uj ipar­
ágak létesítéséről és a jelenlegiek 
megerősítéséről.

Bizottság elé
A drágasággal kapcsolatos összes 

ügyeket pedig a kormány, még ha 
rendeleti utón tartania is szükséges­
nek bizonyos intézkedéseket, a nem­
zetgyűléssel együtt kívánja elintézni 
és éppen ezért az a bizottság, amely 
Vass miniszter indítványára a lakás­
rendelet tárgyalására fog kiküldetni, 
hivatott lesz arra, hogy a közgazda­
sági bizottsággal kapcsolatban a 
drágaság problémájával összefüg­
gésben állá összes rendeleteket és 
intézkedéseket tanácskozás tárgyává 
tegye.

A harminchármak
A Ház mai ülésén Püss József 

népjóléti miniszter egy 38 tagból 
álló parlamenti bizottság kiküldését- 
kérte a lakásügy rendelet letárgya- 
lására és Bethlen miniszterelnöknek, 
a sajtóértekezleten tett kijelentése 
szerint ugyanez a bizottság fogja 
letárgyalni a drágaság kérdését is.

A harminchármas bizottság úgy 
fog megalakulni, hogy abban 20 ta­
got delegál az egységespárt, 3 ragot 
a Huszár-Ereszt-Wolff párt, 7 tagot 
a polgári ellenzék és 3 tagot a szo­
ciáldemokrata párt parlamenti frak­
ciója.

A pártok képviselőt
Egyes pártok már meg is álla­

podtak, hogy kiket fognak a bizott­
ságba delegálni. A Huszár-Ernszt- 
Wolff párt Wolff Károlyt, Németh 
Ferencet és Bartos Jánost küldi ki, 
a polgári ellenzék Apponyi Albert 
grófot, Ugrón Gábort, Rassai Ká­
rolyt, Haller Istvánt, Rakovszky 
Istvánt, Szabo Józsefet és Váz>onyi 
Vilmost, 'a szociáldemokraták pedig 
Farkas Istvánt, Peyer Károlyt és 
Györki Imrét.

Minisztertanács
A kormány ma délután miniszter­

tanácsra ült össze, amely a késő 
éjjeli órákban még mindig tart. Ki­
szivárgott hírek szerint a miniszter­
tanácsnak három tárgya van: a 
drágasági kérdés megoldása, a par­
lament további munkarendje és az 
adójavaslatok letárgyalása.
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bünpör mai tárgyalásának megrÁ i- 
tása után Ziegler ezredes elütik is­
mét incid nsről számolt be : a teg­
nap már int ült ált Danics vádlóit 
feleségét valaki sértő szavakkal illette. 
Az elnök b?jehiitette, hogy ezért rend­
kívüli intézkedéseket lépt t életbe.

A petit ttok felolvasásénak befeje 
zése után Schmitz* ezredes-ügyész 
mondotta el vádbeszédét. Ismertette 
a Héijas féle karhatalmi alakulás 
nagy szolgálatait a proletárdiktatúra 
és a román megszállás alatt és után, 
majd rámutatott arra, hogy a vad 
lóitoknak a szolgálati szabályzat ér­
telmében joguk lett volna megtagadni 
a parancsot, mely tettük elköveté­
sére késztette őket. Ezért gyilkos­
ság és rablás bűntettével vádolja 
ökrt és kötél általi halált kér.

Cziáky dr, Zbona védője hangoz­
tatja, hogy egy kis emberi megér­
tést várhatott volna védettje azon 
társadalmi osztály’ részéről, amely­
ből való, ezt azonban nem kapta | 
meg. Védence parancsot teljesített, I 
amelyet jogosnak látott: 14 éven át 
mint csendőr a jog, rend és vagyon 
biztonság őrzője volt, harctéri szol 
gálata alatt pedig hős. Nemcsak 
védence, hanem a zsidóság is hibás 
abban, hogy a dolgok idáig fej ődlek.

Jöttek a háború alatti defektusok, 
a Galilei-kör, majd a Tisza-gyil- 
kosság, a Szamuelliek, a Korvin- 
Kleinok. Ezek juttattak védencét, a 
hőst, a vádlottak padjára, aki szá­
mára megértő emberi érzést kér.

Gróman dr Danics védője rámu­
tat arra, hogy Danics a tömegérzés 
hatása alatt állott, különben is pa­
rancsot teljesített. Felmentést kér.

Szakái dr, Tóth védője lendüle­
tesen adja elő a keresztyén világ­
nézet ellen küzdők háború alatti 
munkájának romboló hatását, 
nek következménye volt a
kisebb mértékű visszahatás. A meg­
értés és engesztelődés szellemében 
felmentést kér.

Ezután a tárgyalásvezető felhívá­
sára a vádlottak mondanak pár szót.

Zbona hangoztatja, hogy Nyugat- 
magyarországon volt, ő fogta el a 
nyugatmugyarországi osztrák kor­
mányzót, ártatlanságában pedig any- 
nyira bizonyos volt, hogy önként je­
lentkezett.

A többi vádlottak is mind kijelen­
tik, hogy küzdöttek Nyugatmagyar- 
országon és ártatlannak érzik 
gukat.

Ezzel a tárgyalás 2 órakor befe­
jeződött, ítélet hétfőn délelőtt lesz.

ami 
sokkal

ma-

Tűzgyújtó papírt
lapunk előfizetői 
díjtalanul kap­
hatnak lapunk 
kiadójában Piacz 
59. szám alatt.

Hangszerek - Zongorák - Gramofonok 
Minden hangszerünkért jótállást 

vallatunk.

STERNBERG 
BUDAPESTEM, RÁKÓCZI-UT Rfi r> 
számú saját palotájában. OU L. 
írja tueg aionnal, hogy milyen hangszer!e 

a,,ökBég® mt arró1 díjtalanul klll- 
aünk árajánlatot, ha ezen újságra hivatko- 
aík. Javítandó hangszerét küldje postán gyá­
runkba. — Jutányosán újjáalakítjuk. Gram­
mofon tulajdonosoknak leguj bű hangh ine- 
lekről ingyen és bérmentve küldjük műsor- 

jegyaékűnket.

Életbelépett a magyar-osztrák egyezmény
Bec<, július 7. Az árucsereegyez- ' kivétellel, havi szállításokra vonat­

áig kő koznak. Ha egy egy havi idösza- 
kon belül a benyújtott kérvények a 
kontigonst nem merítik ki teljesen, 
akkor a pótszállitások valamely ké­
sőbbi időpontban teljesíthetők, amed­
dig a szerződés érvénye még tart. 
Az egyezményben a magyar kor­
mány megengedi további Ausztiiá­
nak, hogy harmadik államokból ma­
gyar területen élőállatokat szállíthat 
keresztül, természetesen a fennálló 
magyar állategészségügyi rendelke­
zések betartásával, anélkül, hogy az. 
átszállásnál kiviteli illetéket kellene 
fizetnie.

A most megkötött egyezmény nem 
meghatározott időre szól. Lejárati 
határideje nincs, de 14 napra bár­
mikor felmondható.

Bec<, július 7. Az árucsereegyez­
mény Ausztria és M igyarorszá^ 
zött most a két kormány hozzájáru­
lásává! életbelépést. A létrejött meg­
egyezés még nem kereskedelmi szer­
ződés, hanem csak kontingens egyez 
meny, amely a kölcsönös szállításo­
kat számszerűleg állapítja meg. 
Ausztria meghatározott árumennyi­
séget szállíthat Magyarországra és 
onnnan is megfelelő mennyiséget 
szerezhet be. A kontingens felhasz­
nálását, egyes kivételektől eltekintve, 
rábízzák a szabad kereskedelemre. 
A régi gyakorlat, mely szerint a 
kei eskedelmet bizonyos állami szór­
tak bonyolították le, megszűnt, a 
szabad kereskedelmet teljesen vissza­
helyezték jogaiba.

A kontigansnek általában, csekély

harcot. Örömmel hallotta a miniszterei- 
nőktől, hogy mindenkinek a taisa- 

■ dalmi békére kell törekedni az 
1 általános titkos . választójog bizto- 
• sitja legelőször is a társadalmi bé­

két. Örömmel konstatálja, - hogy 
I \ áss József miniszter nemcsak 
I szive sugalatából, hanem az ellen­

zék indítványa alapján cselekedett, 
amikor a lakásrendeletre vonatkozó

l lag bizottság kiküldését kérte.
Foglalkozik a közoktatással. Ha 

| a pozitív befektetésben takarékos- 
I kódunk, azzal cs tk pazarlást vég 
I zünk. A földbirtokreform sürgős 

keresztülvitelét sürgeti. Csak a köz­
igazgatási reform keresztülvitele 
után térhetünk át a két kamarás 
rendszerre, nevezzük azt szénátu---

| nak, vagy felsőháznak. Az indemni- 
I tást nem szavazza meg.

Takarékosság 
és termeiés

A lakásrendelet a Ház előtt
Budapest, jul. 7. A nem-etgyülés 

mai ülését 10 óra. 20 perckor nyi­
totta meg Szcitovszky Béla elnök.'

VTjss József népjóléti miniszter 
napirend előtti felszólalásában ki­
jelenti, hogy a miniszterelnök expo­
zéjában két gondolatot fejtett ki.- az 
egyik az volt, hogy mindazokat a 
Vendeleket, amelyeket ezután a kor­
mány kivételes hatalom alapján ki­
bocsát, a nemzetgyűlésnek bejelenti, 
a másik gondolat pedig az volt, hogy 
a nyomasztó drágaság letörését kö­
telességének ismeri.

A miniszterelnök első kijelentésé­
nek alapján beterjeszti a Ház elé az 
uj lakásrendeletet, a második kijelen­
téssel kapcsolatban pedig kéri a Há­
zat, küldjön ki egy bizottságot, 
amely keresi azokat a n ádázatokat, 
amelyekkel a 
küzdeni.

A drágaság­
nem lehet már

Uj
Napirend szerint áttérnek az in- 

demnitás tárgyalására. Az első fel­
szólaló Ory Szabó Dezső.

A szociáldemokratapárt megfeled­
kezik arról, hogy mit vétett a Ká­
rolyi-kormány. A polgári ellenzék 
részéről elhangzott panaszokra vo­
natkozólag megjegyzi, hogy a vá­
lasztásoknál részükről is történtek 
hibák. Mindenesetre ő is az általá­
nos titkos választás hive, de ezt 
csak akkor lehet megvalósítani, ha 
az ország általános helyzete meg­
szilárdult.

Meggyőződése, hogy amikor a ro­
mokban heverő ország újjáépítésé­
hez fognak, nem szabad túlságosan 
megterhelni azokat, akiknek elsősor­
ban kell kivenni részüket az áldo­
zatkészségből. Az adózási rendszert 
mindenesetre uj alapokra kell fek­
tetni. Minden esetre a nálunk mu­
tatkozó drágaságon csak kis erős

Általánosan tapsolt
Ami a földbirtokreform végrehaj­

tását illeti, az a véleménye, hogy 
nagyon nehézkesen halad előre. 
Felhívja a kormány figyelmét arra, 
hogy ha már nem gyakorol inga, 
ranciát a földbirtokrendező bíróság 
ügykörére, ~*-L ' - - -
azt, hogy a 
hassa.

drágaságot le lehet

éhség nem 
kéri, hogy ; 
pártjából i 
küldjenek ki a drágaság s ezzel 
kapcsolatban a lakáskérdés tárgya 
lásira. Erre már volt precedens, 
amikor 1920-ban az ellátás súlyos 
problémainak megoldására kilences 
bizottságot küldtek ki. Kéri, hogy a 
bizottságot a tagok olyan létszámá­
ban állapítsa meg, ahány tagból a 
többi parlamenti bizottságok állnak.

Reméli a pártok támogatásait és 
annak a meggyőződésének ad kife­
jezést, hogy a kormánynak, a nem­
zetgyűlés segítségével sikerülni fog 
megfelelő eszközöket találni a drá­
gaság letörésére és a lakáskérdés 
rendezd'éré.

Az elnök javaslatára a lakásren­
deletet kinyomatják és szétosztják, 
a bizottság megválasztásara pedi" 
az elnök napirendi indítványa során 
fog javaslatot tenni.

felekezeti tünet. Ezért 
a nemzetgyűlés minden 
alakítandó bizottságot 

i a drágaság

Pesthy Pál kifejti, hogy a leg­
főbb cél mindenki számara a bol­
dog, nyugodt megélhetést bizto­
sítani.

Az ellátatlanokról szólva kijelenti, 
hogy ha a mezőgazdasági vállalatok 
gondoskodni kötelesek alkalmazot­
taik ellátásáról, akkor ugyanezt kell 
tenni minden köz és egyéb vállala­
toknak is. A földmunkásoknak egész 
télen nincsen keresetük sajat hibá­
jukon kívül. A társadalom köteles­
sége ezekről gondoskodni. Szüksé­
gesnek tartja a téli gazdasági is­
kolák felállítását, télen át előadá­
sok tartását. Az indemnitást elfo­
gadja.

és nyomor kérdése
politikai kérdés, az

alapokra az adózási rendszert
progresszív adóval lehet segíteni- 
Nálunk a drágaság legfőbb oka a 
forgalmi adó.

Mikor a pénzügyminiszter az adó- 
zásnak uj alapokra való fektetéséről 
gondoskodik, figyelmébe ajánlja az 
adórendszer megszervezését és kü­
lönösen a törpebirtokosokról való 
gondoskodást. Meg kell állapítani az 
uj adózási rendszerben a létminimu­
mot. Két népszerű adó létezik: a 
valuta és a hadinyereség adó. Ez 
utóbbit még nem hajtották végre 
kellően. Ami a tisztviselők apasz- 
tását illeti, ő is azon a véleményen 
van, hogy a tisztviselők mai ma,ras 
létszámát Magyarország nem tart­
hatja fenn. A redukálásnál minden 
esetre nagyon óvatosan kell eljárni 
különösen a tanítókkal szemben, mert 
az integer Magyarországnak egyik 
legfontosabb kelléke kulturális '’fej­
lettségünk biztosítása.

kormánypárti szónok

A földmunkásságért
, Az ülés ujbólvaló megnyitása után 

Szabó József kéri a Ház tanácskozó­
képességének megállapítását. A ta­
nácsképesség megállapítása után, 
minthogy sem Apponyi Albert, sem 
Apponyi Antal, sem a többi felirat­
kozott képviselő nincsen jelen, el­
nök felteszi a kérdést kiván-e va­
laki szólni az indemnitáshoz.

Dénes István mint a földmunká­
sok képviselője kijelenti, hogy a 
magyar földmunkás nép előtt egy­
általán nem rokonszenves a pállok 
közötti torzsalkodás. Egyetlen óhaja 
és kívánsága és követe'ése, hogy 
adják meg nekik a munkaalkalmat. 
Nem érdekli őket a király-és zsidó­
kérdés és elitéinek mindenkit, aki 
ezeket felszínre hozza.

A szaporodás kérdésétől függ a 
megszállott területeink felszabadu­
lása. Magyarországon olyan politikát 
folytattak, amely nem segítette elő 
a faj szaporodását, sőt azt egyene­
sen meggátolta. Annak ellenére, 
hogy a magyar földmunkásság cl­
gyengült és jóformán éhenhalás előtt 
áll, mégis ragaszkodik a hazai rög­
höz és teljesen nemzeti alapon áll. 
A földmunkások még mindig ki van­
nak téve a nagybirtokosok önkényé­
nek, a bérek megszabásánál még 
mindig a munkaadók az irányitó té­
nyezők.

Tény ?az, hogy ezt a 
birtokreformot

föld- 
szociális szükség 

hozta létre, ezért sürgősen tető alá 
kell hozni, ha a békés fejlődés út­
jába állani nem akarunk. Becsüle­
tes szociális javaslatokat követel 
az indemnitást elfogadja. (Hangos 
el/enzés és taps a Ház minden ol­
dalán.)

Mérsékelt ellenzéki hang

hogy

gyakorol inga.

akkor tegye lehetővé 
nemzetgyűlés gyakorol-

Giesswein 
vözli az előtte felszólalót, lJ... 
kormánypárt soraiból való. Minden­
ben egy nézeten van vele, csak az

Sándor örömmel üd- utolsóban nem, az indemnity elfo-
nohn a gadasában. Ha megakarjuk menteni

a nemzetet az összeomlástól, akkor 
a kapitalizmus ellen kell felvenni a

Az ülés fél 3 órakor ért véget.

Drágább lett a gyógyszer is
Az Országos Gyógyszerész Egyesü­
let felirattal fordult a népjóléti mi­
niszterhez és a gyógyszerek negy­
venszázalékos áremelésének enge­
délyezését kérték. A miniszter a 
kérést, tekintettel a gyógyszertárak 
üzemi költségeire, jóváhagyta. A 
patikaszerek ennélfogva pár nap 
múlva megdrágulnak. A patikaáruk 
drágításával egyidejűleg a gyógy­
szerészek emelni fogjak alkalma­
zottaik fizetését.
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Kardos Noé sajtópere
A debreceni kir. törvényszéken 

Ujfalussy József büntetőtanácsa ér­
dekes sajtópert tárgyalt tegnap dél­
előtt. A Hajduföld 1921. évi junius 
15-i számában Reitz János állat­
egészségügyi főfelügyelő vezércikket 
irt. Kardos Noé akkori nemzetgyű­
lési képviselővel foglalkozott cikké­
ben, aki Térffv Béla közélelmezési 
államtitkárt gubonagazembernek ne­
vezte s elitélte azt, hogy a mentel­
mi bizottság, mikor ezen kifejezés 
miatt Kardos Noé ellen törvényes 
eljárást indítottak, nem adta ki a 
képviselőt.

Kardos Noé a cikk egyes kitéte­
lei miatt sajtópert indított Reitz Já­
nos ellen, akit tegnap vont felelő 
ségre a bíróság. Kardos Noé sze­
mélyesen jelent meg a tárgyaláson, 
de jelen volt ügyvédje, dr Maugner 
László is.

Elsőnek Reitz Jánost hallgatták 
ki, aki kijelentette, hogy a cikket 
jogos közérdekből irta s azért vál­
lalja a felelősséget. Kéri a valódiság 
bizonyításának széleskörű elrendelé­
sét, három battonyai fültanu, akik a 
„gabonagazember“ kifejezést hallot­
tak, kihallgatását, és a szegedi kir. 
ügyészségnek a „gabonagazember“ 
kifejezés miatt Kardos Noé ellen 
emelt vádiratát s a mentelmi bizott­
ság idevonatkozó iratait besze­
rezni.

Eztán Kardos Noé s ügyvédje 
szólaltak fel s ellenzik a bizonyítás 
kiterjesztését. A bíróság azonban 
helyt adott Reitz János kérelmének, 
elrendelte a bizonyítási eljárás ki­
egészítését s a tárgyalást elnapolta. 
sskss:

A jóbarátság vége...
Bundi Mihály gazdálkodó. Bel­

legelő 19. szám alatti tanyájáról 
tegnap egylovas szekerével Debre­
cenbe igyekezett. A nagy melegben 
azonban rendkívül megszomjazott s 
ezért betért a Virág utcai Kepecs- 
féle korcsmába, ahol csendes boro­
záshoz látott.

Borozás közben összeismerkedett 
Dankó Imre debreceni lakossal, 
akivel csakhamar jóbarátságot kö­
tött s hamarosan takaros mulatsá 
got csaptak. A korcsmából már 
meglehetősen ittasan jöttek ki, any- 
nyira, hogy még a szekeret sem 
tudták irányozni. Felültek ugyan a 
szekérre, de további sorsukat a lóra 
bízták, amely hazafelé vette az út­
ját a Bellegelőre. Bundi jóízűen 
aludt, de Dankó csakhamar feléb­
redt s gyors elhatározással meg­
lopta társát: kivett zsebéből o ezer 
koronát.

Azután vakmerőségében annyira 
ment, hogy /elköltötte Bandit s azt 
kérdezte tóle: — Hol a pénzed 
cimbora ?

— A takarékban és a zsebemben 
— volt a válasz s aztán Bundi 
nyugodtan tovább aludt anélkül, 
hogy zsebébe nyúlt volna. Dankó 
pedig leszállóit a szekérről és el­
távozott.

Bundi csak odahaza vette észre 
a lopást s azonnal jelentést tett a 
rendőrségen, ahol rögtön megindí­
tották a nyomozást a tolvaj kézre- 
keritésére.

A kapott adatok alapján rövide­
sen elfogták Dankót, akinél a lo­
pott pénzt is megtalálták. Dankó 
avval védekezik, hogy csak meg­
akarta tréfálni az öreg Bandit és 
csupán a tréfa kedvéért vette ki 
zsebéből az ötezer koronát. Az el­
járást ennek ellenére is megindítot­
ták ellene.

Héjjas Iván visszautasítja az amnesztiát
Budapest, julius 7. Héjjas Iván 1 

az orgoványi bünpör kapcsán a kő- > 
vetkezők közlésére kérte fel a Nem- i 
zeti Sajtóirodát:

„A mai postával megkaptam a 
ni. kir. csendőrség ügyészének dr !

I Schmilz ezredes hadbíró urnák ! 
azt a határozatát, amely közli 
velem, hogy a Zbonának adott 
ptrancs miatt ellenem folya­
matba tett eljárás, a terheltnek 
közkegyelemben való részesítése 
miatt megszüntettetett.“

Miután a napilapok meglepetés- 
szerüleg szószeriut közölték ezt a 

' nékem kézbesített határozatot, melyet 
' a tárgyalásvezető a mai tárgyaláson 

felolvasott s nyilvánosságra hozott: 
erkölcsi integritásom teljes birtoká­
ban a közvélemény helyes tájékoz­
tatására kijelentem, hogy ellenem 
semmiféle bűnvádi eljárás folyamat­
ban nem volt. Engem a bűnügyben

Proletárdiktatúra fenyegeti 
Olaszországot

: Az olasz kormány leszereli a fascistákat
A „Hajduföld"'

Róma, julius ti. Bárki bármit is 
mondjon Facta kormányáról, elvitat­
hatatlan tény, hogy ez a kormány 
átesvén a múlt hónapi kormányvál­
ságon, sikeresen h dalta at az ideig 
lenes, átmeneti állapot minden ki­
sebb, nagyobb baját. Tény az is 
hogy Factáék rövidebb uralkodásuk 
óta sokkal inkább, mint más euró 
pai kormány a háború befejezésétől, 
a belső pártpolitikai életben nagy­
szerűen megteremtették a munkaké­
pesség feltételeit, külpolitikai téren 
pedig szerény, de mégis jelentős si­
kereket érték el. Egyszóval az olasz 
közvélemény bízik Factáékban. Arról, 
hogy Facta kormányának miként 
sikerült ezt a bizalmat kivívnia, az 
olasz pártpolitika erőviszonyairól és 
általában Olaszország mai politikai 
helyzetéről római levelezőnk alábbi 
tudósítása számol be :

A háború után legelő 
szőr Olaszország szűn­
tette meg a kivételes 

állapotokat
s ina már rendes évi költségvetés­
sel dolgozik. A költségvetési vita 
májusban kezdődött és előrelátha­
tóan julius közepéig tart el. Több 
mint két hónap volt tehát szükséges 
ahhoz, hogy a kormány minden 
cselekedetétől elmondhassa vélemé 
nyét az országg)ülés.

A költségvetésen kívül négy fon­
tos törvéuyjavalat tárgyalását s kü­
lönösen

nagy figyelemmel vár­
ják a földbirtokreform 

vitáját.
A földmunkásod szerződéséről, a 

középiskolák és a közigazgatás re­
formjáról szóló törvényjavaslatok 
szerepelnek még a tárgysorozaton a 
tárgysorozaton a nyári szünet előtt. 
Megállapítható, hogy ezek a javas­
latok néhány év óta állandóan visz- 
szakerülnek a parlament elé, mint 
az állandóan kísértő válság csalha­
tatlan jelei. [így hiszik, hogy két 
hét alatt mind a négy javaslatot 
megszavazzák és így három hét 
múlva, julius végén a parlament 
megkezdheti nyári szünetét.

Az olasz közvélemény meg van 
győződve arról, hogy Facta kormá- 
nyának ez sikerülni fog annyival is 
inkább, mert | 

csak mint tanút hallgattak ki és 
jegyzőkönyvi vallomásom tegnap óta 
vált köztudomásúvá.

Ami a nékem ajándékozott köz­
kegyeimet illet, arra rá nem szőrű 
lók, azt a leghatározottabban visz- 
szautasitom es minden cselekede­
temért vállalom a legteljesebb fele­
lősséget. Ha valaki úgy találja, 
hogy bármilyen tekintetben bűnös 
vagyok, tessék engemet bíróság elé 
állítani és teljes szigorral felelős­
ségre vonni. Kegyelmet azonban sen­
kitől sem kérek és senkitől sem 
várok.

Az ügyész ur határozatát a mai 
nap folyamán postán visszaküldtom 
azzal az írásbeli indokolással, hogy 
semmiféle ilyen határozatra nincs 
szükségem.

1922 julius 2.
Héjjas Iván.u 

római levelezőjétől.
a szocialista párt par­
lamenti frakciója Ígére­
tet tett a kormánynak e 
törvényjavaslatok támo­

gatására.
Azt a kérdést, hogy mit jelent a 

szocialisták támogatása, érdemes 
közelebbről megvizsgálni. Hogy ezt 
megérthessük, mindenekelőtt ismer­
nünk kell az olasz parlament párt­
politikai erőviszonyait. Tudnunk kel), 
hogy az olasz közvéleményt a római 
Házban a szocialisták 120 taggal, 
a demokraták majdnem kétszáz tag­
gal és a katolikus néppárt száz 
taggal képviseli. Noha a demokraták 
vannak a legnagyobb számmal kép­
viselve az olasz parlamentben, nem 
jelentenek egységet, mert szétszórtan 
külön-külön kis csoportok ban, gyakran 
egymás ellen küzdenek. Kisebb cso­
portokat alkotnak a fascisták, a 
baloldali liberálisok, kommunisták 
és a köztársaságiak. E pártok kép­
viselőin kívül még hat szláv es 
három német tagja van az olasz 
parlamentnek. Ilyen megoszlás mel­
lett a háború befejezése óta mégis 

■ mindig a néppártiakból és a detnok- 
; ráták különböző kisebb parlamenti 

csoportjainak képviselőiből alakultak 
az olasz kormányok.

A szocialista párt par­
lament frakciója a párt­
kongresszus határozata 
folytán eddig nem vett 
aktiv részt a kormány­

zásban.
1919 ben ugyanis a bolseviki agi­

táció törvénytelen kísérletekre ra­
gadtatta az olasz szocialistákat, mire 
válaszul a fascists visszahatás kö- 

I vetkezett. A fascisták felállították 
nemzeti szindikátusaikat és meg­
kezdték az 1919 iki őrültségek oko­
zóinak felelősségre vonását. így a 
szociálisták egyrészt bűnösségük tu­
datában, másrés. t a nagy elnyoma­
tás következtében hallgatásra kény­
szerültek.

A múlt hónapi kormányválság so­
rán nagy változás állt be az olasz 
belpolitikában. A szociálisták, akik­
nek a múlt hónapokban még a hangju­
kat is elfojtották a fascisták, ma 
már a politikai életben való aktiv 
részvétel mellett dönthettek,

ami túlzó követelései 
miatt nem jelent eáye 
bet, mint a szunnyadt 
proletárdiktatúra akar 

nokainak ébredését.
A szociálisták ugyanis telve v 

nak gyűlölettel a polgári pár 
iránt, mert a fascisták akcióit m 
tűrték. Most, hogy támogatású 
ígérték a rájuk szoruló, külön! 
jóakarata olasz kormánynak, ki 
tötték, hogy csak előzőén álta 
elfogadott törvényjavaslatokat 
jesztenek a parlament elé. Kiköt 
ték továbbá, hogy föltétlenül 
nyújtják a munkanélküliek segél 
zéséről szóló törvényjavaslatot.

Feltételéiül szabtákméc 
a szociálisták a fascists 
mozgalmak teljes letö< 

rését. HhIamelyek igaz, hogy itt-ott átcsap
a túlzásokba.

Egyelőre az a szerencse, hogy 
szocialista párt intézőbizottsága 
a párt parlamenti frakciója a kö 
tendő taktikát illetően nincs \ 
véleményen. Tény az, hogy úgy 
intézőbizottság, mint a párt pai 
menti frakciója nyíltan hiideti, h< 
a hatalmat magához akarja 
gadni. Az intézőbizottság ezt 
állóan akarja megtenni, a párt p 
lamenti frakciója viszont lassú í 
készítése utján.

Nem lehetetlen azonban, h< 
Faktáék is taktikai okokból kötőt,,, 
paktumot a szociálistákkal. Fakt® 
ígérete ugyanis, hogy csak a á 
ciálista párt által előzőén elfogat 
törvényjavaslatot terjesztenek a I 
elé, csak a jövő ülésszakra sí 
amikor már elfogadtatták a költs 
vetést, a középiskolák és a közig 
gatás reformjáról szóló törvén; 
vasiatokat. Ha ez igaz, akkor v 
szinti, hogy a kormány a nyári 
napok alatt tisztázhatja a helyze

Ilyképpen Olaszország belpolit: 
élete végérvényesen lecsillapodh; 
és végtére csak elalszik a háb 
gyermeke, a végeszakadatlannak 
szó zavargás ős ismét fényben 
ragyogni a békés nyugalom napj 
ma még menydörgő olasz égen. ;

Umberto Toschi dj-f

Izgalom Berlinbe
Berlin, julius 7. (A Hajduföld b 

tudósítójának telefonjelentése.) f
polgári lapok ma sem jelentek i « 
és ez a körülmény csak fokozz 
napok óta tartó nyugtalanságot. 
Ehhez járulnak még a fólytou s ■ 
lingózó ellenőrizhetetlen hírek, a 
lyek súlyos belpolitikai követkéz 
nyékét vonnak maguk után.

A mai nap folyamán a déli ói 
ban az a hir terjedt el, hogy / 
denburg vezértábornagyot megg 
kották. A hir óriási izgatottal 
keltett és a főbb utcákon ezzel 
tartalommal röpiratokat osztog 
kát valósággal megrohamozták. ’ 
később kiderült, a hírnek se, 
alapja sem volt.

A tőzsdén megismétlődtek a n 
kori jelenetek : mindenki gyoi 
szabadulni igyekezett a márkátó 
idegen valutát akart venni. Er 
következménye lett, hogy a d< 
hihetetlen ugrásokkal 559 re sző 
és oly magasan zárt, mint 
soha.

Berlin, jul. 7. (Wolff). A n< 
néppárt »«centrum és a demokr 
részéről a tegnap hozzáintézett 
felszólítására, hogy a kormái 
belépni hajlandó e, átiratában1 ! 
jezésre juttatta, hogy a kormái 
belépni elvben hajlandó.
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HépJavHó műhely, autó oarái« 
HATVAN-UTCA 53. SZÁM 

Won interurban Sr1

fórum
és becsületesebb

MweA egy istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen

Mindennemű gépjavítást, vaseszterga 
nimikát, Autogénbeggesztést, Magánjáró 
gepalakifást, MalomCelszerelést vállal, 

erautok minden időben megrendelhetők

HAJDUFÖLD

I

K romban kAzlBttekért nem vili»1. feleltaeeg.-t sem 
» s»erk»sr(A«éc, sem a kindohivatni.

Kaszáltatás a Hortobágyon
Az egyik helyilap híradása sze­

rint a jog- és pénzügyi bizottság 
egy olyan rosszhiszemű ténybeálli 
tás alapján gyakorolt a többek kö­
zött felettem kritikát — a Horto­
bágyon való kaszáltatással kapcso­
latosan, hogy nem mulaszthatom el 
arra röviden rávilágítani.

A Hortobágyon minden tavasszal
előforduló, szokásszeru munkavál­
lalás bizonyos kiesóvázott terüle­
teknek felesben való lekaszaltatása. 
Mi megütközést és féltékeny kedést 
sem keltett eleddig, ha a varostól 
teljesen idegen emberek is kaszál­
tak felesbe a Hortobágyon, hisz 
számtalan más helyen is dívott a 
feles kaszálás és a város örült, ha 
az ő számára is kaszáltak.

Debrecenben különösen újabban 
közmondásosan dühöng a polgári 
egyetértés. A féltékeny ség fúriái a 
feles kaszálásnál is a tényeket el­
rútítva támadnak azokra, akik épen 
a birkatartás múlt téli roppant ne 
hézséget végigküzdve, most kaszá­
lásokat vállalva, igyekeznek a te­
nyésztés javítását és fejlesztését, 
vagy legalább is eddigi mértékben 
való fenntartását biztosítani.

Ami pedig a formát illeti, tudva­
levő, hogy a jutartó gazdák mint 
egyesület, tömör egészet képeznek, 
s egyesületi elnökük a tagok kép­
viseletében csak természetszerűleg 
bizonyos intézkedési jogokat gyako'- 
rol. Az egyesületi tagoknak az 
egyesületi elnökre való támaszko­
dása önként értetődik, — azonban 
nem mindenki által értetik. És ha 
a juhtartó gazdáknak ezen szerves 
kapcsolatát, vagy épen a juhte­
nyésztés — mely épen Debrecen­
ben kezd országos jelentőségűvé 
lenni — érdekeit furaigálja a mai 
nagybecsű városunknak egyik vágy­
másik közege, vagy akár egyik 
vagy másik tisztviselője, vagy pláne 
egyik vagy másik bizottsága, úgy 
az lehet nyakasság és vasfejüség 
(nem is szólva a polgári egyetértés 
dühöngő netovábbjáról), de mi a 
debreceni juhtenyésztést egyesült 
erővel mégis csak visszük előbbre, 
van még Magyarországon " 
érettebb eszü, 
szivü: mint a fenti vaskobalaku 
polgártársaink !

Ami pedig e sorok Írójának a ka- 
száltatásban való szerepét illeti, ki­
jelentem, hogy én egyenesen a mátai 
biztosi előzetes engedély megnyerése 
után mentem kaszáltatni. És nem 
hiába tesz első helyre engemet bi­
zonyos határozat: inert ón épen leg- 
utóljára mentem ki kaszálni: és én 
a legjobban bízva a város urainak 
„osztatlan jóindulatában“ és józan 
bánásmódjában : a mátai biztos — 
ki akkor magát helyettesítette — 
határozott biztatása után mentem ki 
kaszálni.

Az eset jellegzetességeképen kel 
lett tehát az „ominózus“ névsor élére 
állani.

Megemlítem még, hogy mint leg­
utolsó épen csak azt vághattam már 
le, amit más otthagyott, — és így 
nem értem, hogy nem-é önmagát 
gúnyolja a jog- és pénzügyi bizott­

ság, ha csakugyan a D. F. 1 . áltál 
közölt határozatát hozta.

Egyenesen szólva: Debrecen vá 
ros jog- és pénzügyi bizottsága a 
becsülettel és legjobb igyekezettel 
megszolgált munkáért ■ olyasmivel

Buzaalapon
Budapest, julius 7. Magyarország 

gazdasági helyzetének inogja vitása 
és velejárólag az életviszonyok meg- 
enyhülése akkor következik be, ha 
az állam a maga hatalmas appará­
tusának fenntartását jövelméből fe- 
deznij tudja.

Az Országos Pénzügyi Tanács 
legutóbb behatóan foglalkozott ebből 
a szempontból azokkal áz intézke­
désekkel, amelyeket a pénzügymi­
niszter az államháztartás deficitjé­
nek csökkentése érdekében tervez 
és, megállapította, hogy az adózás i 
mértének olyan megállapítása szűk- : 
séges, amely az egyes gazdaság- ' 
rétegek teltei viselésének arányositá- I 
sára vezet.

adózik a föld
Tárgyalta a Pénzügyi Tanács az 

I egyenes földadó kulcsának uj meg- 
I állapítását is és hozzájárult a pénz- 
I ügy miniszter azon tervezetéhez, 

meiyszerint a földadó beszolgálta­
tása a jövőben gahonalapon fog tör­
ténni.

Számítások szerint az egyenes 
földadó a múlt évheti 240 ' millió 
korona volt, míg most a buzaalapon 
4 milliard 800 millió korona a be­
lőle várható jövedelem.

Éhez járulnak még a különböző 
más adónemek is, úgyhogy a mező­
gazdasági adóalanyok jövőbeni köz- 
szolgáltatása jelentékenyen növek- 

i szik.

Az Országos Állatvédő Miniszterválság 
a király merénylőért

Becs, jul. 7. Sándor szerb király 
i merénylőjét, Zcseieset néhány héttel 

ezelőtt tudvalevőleg kötéláltali ha-
■ Iáira ítélte a bíróság.

A merénylő torsa hatásában igen 
éidekes jelenséget idézett elő : rész­
leges kabinetvdhágot okozott.

A kormány ugyanis semmiképen 
nem volt hajlandó felterjeszteni a 
merénylőt kegyelemre, a király vi- 
szon nagyon határozottan ragasz­
kodott hozzá, hogy ne végezzék ki 
Ebből az ellentétből kifolyólag ma

I Markovics igazsdgilgyminiszter be- 
I nyújtotta lemondását'.
i Páris, julius 7. A Newyork Herald 

szenzációs részleteket közöl a ké­
szülő oroszországi monarchista fel. 
kelésről. Már hosszabb idő óta észre­
vették egyes emberek gyakori uta 
zását Franciaország és Oroszország 
kozott és úgy tudják, hogy Trockii 
nem számíthat többé elszánt hívekre 
Oroszországban. A monarchisták je­
löltje Miklos nagyherceg, aki ezidő- 
szennt Cannesben tartózkodik. A 
mozgalom túlajdonképeni vezérének 
Btuszilov tábornokot mondjak aki­
nek a szovjet köztársasághoz’ való 
hűségét különben ismételten két­
ségbevonták.

Dublin, julius 7. (Reuter) De Va­
lera állítólag betegszállító kocsin 
l’gai xeSlk veizió SZG,int álruhában 
szökött meg. A város lassanként is­
mét visszanyer! a rendes külsejét 
Az üzleteket ismét kinyitották. Az 
okozott károkat 4 millió font sterl­
ingre becsülik. A meghalt áldoza­
ti k szama a városban 45, a sebe 
sülteké 470. e

jul*. 7. Dublini jelentés 
szerint De \alera a legutóbbi napok 
harcaiban megsebesült ugyan de el­
menekült és jelenleg a republikánus 
hadsereg repülőosztályánál van.

Egyesület 
mai közgyűlésén 40 éves fennállá­
sát ünnepelte. Bemáth Zoltán elnök 
melegen emlékezett meg az egye­
sület önzetlen munkásairól. Neveze­
tes vívmánya az egyesületnek az, 
hogj a vallás és közoktatásügyi mi­
niszter kiterjesztette a madarak és 
a ták napját a vidékre vonatkozó­
lag is.

Az Országos Állatvédő Egyesület 
kérelmére a belügyminiszter arról 
értesítette az államrendőrség vala­
mennyi főkapitányságát, hogy az 
egyesület megbízottai ezentúl nem­
csak Budapesten, hanem a vidéken 
is működhetnek. Ennélfogva felhívja j 
az összes rendöli hatóságokat, hogy I 
az egyesület hozzáküldött megbizot- 
tainak igazolványait látt mozzák, a 
megbízottakkal előzékenyen bánja­
nak. Kívánságukra rendőrőrszemek­
kel az állatkínzók ellen feljelentést 
tétessenek. Az egyesület alapitó 
tagjai évenként 210, rendes tagjai 
20 koronát fizetnek.

Életunt 
bankbizományos
Megdöbbentő öngyilkossági kísér­

let történt tegnap délelőtt 10 óra 
tájban Szent-Anna utca 35. szám 
alatt. Szenes György 29 éves bank­
bizományos öngyilkossági szándék­
ból éles beretvájával felmetszette 
karján az ütőereket.

A házbeliek azonnal észrevették 
az öngyilkossági kísérletet s érte­
sítették a közelben állomásozó rend­
őrt, aki viszont a mentőket hívta. 
A mentőkre azonban már nem volt 
szükség, mivel időközben Szenest 
magához térítették s megállapítást 
nyert, hogy sérülése csak könnyebb 
természetű.

Tettét — mint kiderült — várat­
lan idegrohamában követte el. Az 
utóbbi időben rendkívül sokat dói 
gozott s idegeit a sok munka rend­
kívül megviselte. Szenes Györgyöt 
lakásán ápolják, állapota nem súlyos.

akar fizetni, amelynek semmi köze 
sincs sem a joghoz, sem a pénzügy­
höz : hanem az csak egy méltatlan 
heccelődés a „polgári egyetértő ‘ 
bizonyos gyászlovagjai részéről.

Dr Kertész István
— Zita királyné Bajorországba 

költözik. Münchenből jelentik : Zita 
: özvegy királyné anyja Grünewaldban 

lakásvétel ügyében tárgyalásokat 
föl) tat egy Geistgasteinban levő nya­
raló megvásárlásáról. Hír szerint 
Zita királyné Bajorországba akarja 
áttenni székhelyét. A tartózkodási 
engedélyt, hogy megkapja-e, még 
kérdéses.

— Ajándék a pozsonyi egyetem 
nek A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter őszinte elismerését és kö­
szönetét nyilvánította Horthy 1st- 
vánné született Latinovics Margit­
nak azon nagylelkű adományáéit, 
hogy néhai édes atyja, Latinovics 
Illés, mintegy 15—16,000 kötetből 
és füzetből álló könyvtárát összes 
mellékleteivel együtt a M. Kir. Er­
zsébet Tudományegyetemnek aján­
dékozta.

-- Bimanóczy Béla elfoglalta hi­
vatalát. A városi világítása vállalat 
uj igazgatója, Rimanóczy Béla teg­
nap Debrecenbe érkezett s hivatalát 
elfoglalta. Reggel 9 órakor a vilá­
gítási vállalat tisztviselői és mun­
kásai az igazgatói szobában gyűltek 
össze. Az igazgatót Baukowácz Alfréd 
főkönyvelő, igazgatóhelyettes üdvö­
zölte meleg szavakkal* úgy a tiszt­
viselők, mint a munkások nevében 
s biztosította kitartó munkájukról s 
támogatásukról.

Rimanóczy Béla meghatva mon­
dott köszönetét az üdvözlésért s ki­
jelentette, hogy ő nemcsak fellebb- 
valója, de szerető apja, barátja akar 
lenni minden munkatársának, legyen 
az tisztviselő, vagy munkás. Bár­
mely méltányos kívánságukkal teljes 
bizalommal forduljanak hozzá : ajtaja 
mindenki előtt nyitva lesz. Munka- 
programmjáról néhány szóban nyi­
latkozott olykép, hogy céljául tűzte 
ki és feladatául tekinti a vállalat to­
vábbfejlesztését s e munkájához kéri 
minden alkalmazott hű munkatársi 
segítségét.

A jelenvoltak lelkesen megélje­
nezték az uj igazgatót.

— Bállá Zoltán meghalt. A deb­
receni sportnak gyásza van: egyik 
úttörő munkása és lelkes harcosa, 
Balta Zoltán városi tisztviselő éle­
tének 31 évében hirtelen elhunyt. 
Temetése ma, szombaton délután 5 
órakor lesz a Csapó-utca 57. számú 
gyászháztól. Temetésén a város, a 
debreceni sporttársadalom s sport- 
egyesületek testületileg képviseltetik 
magukat.

. — Dj munkakör a menekült tiszt­
viselők részére. A miniszterelnök és 
a külügyminiszter egyetértőkig azon 
fáradoznak, hogy a B. lisztás tiszt­
viselők közül legalább a menekülte­
ket lehessen valamely más szolgá­
lati ágon elhelyezni. Ezirányban 
mar konkrét lépések is történtek a 
külügyminiszter részéről, aki közölte, 
hogy az alája rendelt hivatalokhoz 
több menekült B. lisztás tisztviselőt 
tud alkalmazni. Ezektől azonban 
megkivántatik, hogy politikailag 
teljesen megbízhatóak legyenek, a 
magyar és német nyelven kívül kü­
lönösen a cseh, tót, román, szerb,
horvát és francia nyelvek valamelyi­
kében jártassággal bírjanak. Ilyen 
ál ásókra a X. és XI. fizetési osz­
tályokba tartozó menekültek pályáz­
hatnak.

Vértesy Testvérek
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Folytatják a patkányirtást. /?os- 
tus Istvan, a városi elöljáróság ve­
hetője felhívást tett köze Debrecen 
lakosságához, melyben rámutat arra, 
**ogy a közel napokban lefolyt ha­
tósági paikányirtas alkalmával egyes 
háztulajdonosok, bár kellő időben 
hirdetmény ileg közölte, hogy a ha 
tóság rendelkezése ellen vétók 
kihágást követnek el és szigorú bűn 
tetősnek teszik ki magukat, vagy 
nem gondoskodtak arról, hogy ia‘ 
vollóiükben valaki helyettesítse őket, j 
vagy pedig egyenesen megakada- i 
lyoztak azt, hogy a hatósági kikul- j 
dőltek a patkanymérget elhelyezzék, i 
Közli, hogy ezea kihágást elkövetők ; 
elleu a kihágási eljárást folyamatba 1 
tetette, s a mindenek előtt való ■' __
fontos közérdekre tekintettel újra i Apollóban ma szombaton ferVés H 
felhívja a város lakosságát, elsősor- ' -
ban a háztulajdonosokat, hogy azon 
hazak részére, amelyekben patkány 
van, kérjenek még a vezetése alatt 
álló városi elöljáróságtól (Kossuth u. 
-U. rendőrségi palota, földszint 37. 
sz) patkánymérget A használati 
utasítást ugyanott megadják.

— A füszerkereskedők forgalmi 
adója. Budapesten a Baross-özövet- 
ség lüszer- és csemegekereskedői 
szakosztálya újra foglalkozott azok­
kal a nehézségekkel, amikkel 
üötailkereskedelütnben 
adónak mai rendszere 
kötve. A közönség a 
ellenszenvvel viseltetik 
mai módjával szemben s 
reskedőnek sokszor nem is ÖIKeru 
a közönség kívánságait kielé'Hteni 
mert többen jelenvén meg egyszerié 
az üzlethelyiségben, a “várXók 
tuielmetlenül távoznák, nem varva 
meg amíg az üzlettulajdonos a ki' 

letét elvégzi. Ezenfelül az adó hc- 
yes lerovását ellenőrző köze<>ek 
u'Äit 'ÍT“1““ 
is oantólag hat az üzlet 
vitelére. Mindezekre ,, 
a szakosztály elhatározta 
irányú javaslat tiC 
amelynek értelmében í) • 

s‘“alék“ 
adót s az áru ennek a költsétmek 
a beszámításával jusson g 
kereskedelemhez vagv 21 a 
kereskedő „(Jao““«F
zalékos forgalmi adóval s “ 
ennek betudásával kerüljön 
kereskedelembe. Ezzel az . 
pontosabban könyvelő gyáros "'Vanv 
“S'Lta0 
b* i Juta«* bz adóösszeírhez s « 
kától * mentesülne Ímproduktiv nilln- 

h ~ Jölényt találtak Fejérmegvé- Sa4ttÄ3tÖ^Ä 

affígy gy(inr es

»tu.nr« 

gatóságát, valamint a Fejénné»vei 
Múzeumot. Ulegyei

rossz kAnlnro°tS ^rt lenni, mert rossa Kenyeret sütött tíai/,, ««léd marha, «XÄÄ 
T«ZUT^“,yLf',klb'«»^ “ 
legnapeiött reggel kenyeret sütött 
az azonban nem sikerült olyan jól’ 
mint máskor és a leány efelett el ’ 
keseredésében lugkőoldattal meJ 
mérgezte magát. Bállá Rózát Bu* 
ÄT,ilték *SaMt isi«“ k«:

a 
a forgalmi 
egybe van 
legnagyobb 

a beszedés 
a kiske- 

is sikerül

zavartalan 
tekintettel, 
ö az olyan 

előterjesztését, 
1) a gyáros

a detail-

meg 6 szá- 
az áru 
a kis- 

az állam a

i — Áthelyezés. Jánossy Mihálv 
I detektívet Debrecenből szolgálati éZ 
' Fo|k '0l.A^ köte*-'!l"‘i kirendeltséghez 
. Helyezték át.

Megegyeztek a szerelők, tart 
a mezogazdasagi gépgyári sztrájk. 

, lEzi gazdasajn Gépgyár munkásai 
változatlanul ál jik a sztrájkot. Az 
első békéltető tárgyalás holnap lesz. 
- szeie ö munkások bérmozgalma 
u °'; ?n b1óke.s,‘11 végződött. A mun­
kaadók teljesítették a munkások 30 
százalékos bél emelési követelései, 
my a munkások az eddigi 18, 
28 koronás órabérek holj eU 23’ 
34 korona órabért lógnak kapni 
bus hó elsejétől visszamenőleg.
• T, Nándor Mátyás előadások

HAJDUFÖLD

24
31 
ja-

órakor.
Mig a- bai)os {ejkeudőt való

.a i 1 ’ . haracsonyi Lidia tegnap 
•iélelott bement Guttmann .Manó 
Csap i, utcai rőföskereskedésébe s ott 
kendőt akart vásárolni. Míg a ken­
dők között válogatott, valaki, ki- 
lopta a gebéből a pénztárcáját 
,,T f íeU 3800 kürona vo<t. Gyanúja 
két altisi asszonyra irányult, akik 
a boltban mellette szorongtak. Sírva 
vett jelentést a rendőrségen, amely ! 
megindította a nyomozást a tolvajok j 
kézrekeritésére. J I

— Ha a gazdasszony felolékeny
„ U*‘ílr, Islyánné Apaffy-utca 22 
szán, alatt, lakos tegnap nagytaka- 

| ntást rendezett lakásában s a pap- 1 
i Lmokat, ágj nemiteket is kivitte az I 
! udvarra szellőztetni. Közben a kény- 
I iában sürgölődött forgolódott s mi- i 

kor újra kiment az udvarra, hooy ' 
az ágynemüeket behozza, meglepetve 
S- ",lsz.en,lt azokat időközben 
valaki mind ellopta. Kétségbeesve 
tett jelentést a rendőrségen, a nyo­
mozó detektívek kiderítenek, 1X 
téri0,íq\ \ Sándorné Árpad- 
tén 19 szám alatti lakó asszony 
n Oíett-1 ” ’ akl azo,lbaH a lopás Után 
megszokott. Elrendelték körözését.

hó 9 én, ___r 1O1
órakor a városháza kis'tanácsíermét 
ben közgyűlést tart. A közgyűlésen 
oemcsak egyesületi tagok, de az

hx,™ Ke,- par nyolc hónani 
böjtön. Két megrögzött tolvaj feleit 
ítélkezett tegnap délelőtt Ujfalussy i

i Í Hegedűs J<Í
I < cf es Milák A inge főldraívesek be- 
í törtek dr Dávid István Széchenyi | 
I k°.zi1 lakAsAbil s onnan elloptak több 
■ ert( kés lószerszámot, inig pf,pp La- ' 
I jós ol több tyúkot s kakast llptak | 
. A két tolvaj mindent a' szökésben ' 
i lövő társukra, (Nászár S tudorra I 
, HK irt. rakenni. A bíróság Aczél Jenő 
I ügyvéd védöbeszéde után Hegedűst ‘ 

nyolc hónapi, Milákot pedig hat hó- I 
nai'l börtönre Ítélte. Úgy az ügyész, lróa elvezet?;’ küzdelemre 
" nt a védő fellebbezőit az ítélet ' A,pá’ya telJ«sen at van alaki 
ellen. í zbn?.^ kényé mel mi. den tel
tudósdámw8!“0’, biz°í,sá£ ü^s-^öl közölt

I. hirdetőinket fölkérjük 
*‘ogy a Hajduföld részére szánt 
fé|rfiCAelTket leSké‘s<>bb délután 
tel 6 óráig szíveskedjenek kiadó- 
hivatalunkha (Piac-utca 59. sz.) 
eljuttatni, mert csakis az eset­
ben tehetjük közé azokat lapunk 
máb«nP reggel meá.ielenö szá-

előttünk eredeti, helyszíni képekben 
Előadások tél 7 és 9 ómkor kezdődi 
nek. Jegyelővétel délelőtt 10 12 j,,.

Színház
HETI MŰSOR: 

Szombaton : Arany kakas. 
Vas map délután: Ezred apja 
Xasárnap este: Arany kakas 
Hétfő: Ezüst pille. 
Kedd: Ezüst pille. 
Szerda: Nebántsvirág

Színház és mozgoszinhátak közleményei: 

Aranykakas a Csokonai-szín­
házban. Egymásután hozza műsorra 
a Csokonai-szinház a kedvesebbnél 
kedvesebb darabokat. Ma Az arany­
kakast újítja fel Vendrey FerencceL 

—u ra„„lle,tók körö2ését. kSf
A debreceni kertészegylet jul. I Heltay, Székely, Gyulai E^ved cfanó

estén at a legjobb hangulatban °érzi 
magat a közönség. Az előadásnak 
egészen különleges érdekessége lesz 
nntrv u-z n.rv.’b í • . f

H 1 -----O J wuvvucil
az ötletes rendezés segítségül hívja 
a színpadi záporkészüléket is és Így 
a Dachselmayer-család igazi esőben 
log elázni a színpadon a kacagó 
nézőtér elölt. °
RnHZlnCMÍÓ iGÁejéVeI hatOtt a l0h“ 
null a Gólyaláb c. amerikai arányú 
iiltnkolossztis bemutatója. Itt soha 
nem látott bámulatos merész trük­
kök sorozata, cirkusz előadások 
életveszélyes bravúrok stb. színessé 
elevenné tették az egész előadást. 
Ezenkívül Jimbó és Jumbó a két 
csodamajom mutatványai. Szombat, 
vasarnap az Urániában.

Levegő banditái amerikai kalandor I 
történet kerül bemutatásra a Mete­
orban vasárap.

Sándor látyás, lales Verne világ, 
hírű magyar tárgyú regényének I. 
es II. részét egy előadáson mutatja 
be ma az Apollo. E szenzációs film 

•a párisi Gaumont filmgyár remeke. 
A párisi Comedic Francaise színé­
szeinek mesterjátéka, a kitűnő fo­
tográfia és rendezés elsőrangú. Sán­
dor Mátyás a független Magyaror- I 
szag előharcosának regényes törté­
nete Olaszországon, Franciországon 
és Afrikán keresztül elevenedik meg I

1 üov ii'íinr áwlnbi-i i-i • ’ , ........ciuexessegO lesz,nek ldckiötlok is megjelenhet- ,I(,g.v az egyik mulatságos jelenetben

,nn~i Ara^si vagy más mezőgazdasági 
munkaiatok teljesítésére vállalkozik 
óU munkás a vámőrségről. Felvila-

! SÍ aÜ WOift sz<lzadós- Telefon 

! — Sándor Mátyás, Jules Verne 
! Xm ,argyu re»énfe ina I Apollóban.

—- Halálozások. Balog Péterné 
Nándor Julianna ref. 21 éves, Pál 
< e'k .Zh ‘ÍV27 éveS’ ()nodi Forenc

i .’a5 hónaP°8' ^nas Katalin 
,, i1., ll0W'’S, Blitzmanu Magdolna

I I? ohA 14 'ónal,os> Török István 
ief. _ éves, Burai Sándor ref. 8 hó­
napos, Nyilas Lajos tanuló ref 7 
eves, özv. Bemard Istvánné Béres 
Snwref- 72 éves> Fü!öP Mária 
kíh 1oaDAap°'S’ Bocskai E’atalin r. 
mf iÖ^aVCS tanitönö. Fagyas Gyula 
u- . hónapos, Vizeli Gábor posta­

altiszt ref. 50 éves.
fr.iT"i ^t^ásszörü, szürke alapon fekete 
Tibo a c/^0“ Vizslit W 
, , “°r’ a Csokonai színház tagja Igazolt Snn4Sacá,AVelle,i Honvéd " 32. gsz a 
ueiután 4—6 óra közt.

— Sándor Mátyás ma és holnap 
az Apollóban.

......SPORT
Sí”
amikor s , P y •!’ néRy ürai kezdettel, 
v ' Il országos szabadtéri birkozó- 
ver8eníen7TXr<>nyOlltíak ''e' A blri<ozó. 
birkózói ini ArOs, cs a vidék legjobb 
eirkozó. indulnak, l(ry minüen sza“'ban

van kilátás, 
alaki.va s a kö- 

eMoiri"s"áJ~ """> ",h den tekintetben ki­met« ? ver1s<j">'t nagy érdeklődés előzi 
k X '."dűlők szamát s tehetséget te­
kintve, ez indokolt is. s
pvá,?™8! Miskolcon a D* "győri Vas- 

bajnokcsapatával játszik vasái- 
nap a legjobb vidéki csapat címéért. Erós 
kuzdebmt keU vívnia a győzelemért de 
ha győzni fog, bekerül a döntőbe.

Mrkowversenyének indulói. A 
Vd?Atao Sp™ C'ub inal btrkozóversenyén 
a következők iniiu'nak : Légsuiy : Neuber­
ger, Busek, Molnár (Törekvés S. E.), Szabó 
is7nlnnSZM"hf:h-ly' HaladA«) Schrankó 
(Szolnoki Máv), Szuhics, Schmidt, Fried- 
'j'yp'!'. b/.abó es Brrucha (NyTVE), Kállai 
(UIL) Gyöiy. Henzsel (DMTE), Marko­
vi«, Nagy J’ Mészáros, Nagy L. (DVSC). 
iron amJuni^MMÓ (Törekvés SE), 
Áron (Ml iy) Herdlicska testvérek (Szom­
bathely), Kiss B„ Katz és Mayer (NyTVE ) 
Kbn"?"iu'v : uombis, Neuburger ( Förek- 
vesSt;). Zojyonii (MTK), Verebélyi (Szol- 
p 't,Ma^ISE)’ Kiss K" Todr. Varga, 
Fazekas (Nyiregynázi I VE), Kiss M . Er­
dei, Peskó Sarkadi (DMTE), Hamza. Oftra, 
Csomós, Nagy M. (DVSC). Kisközép • 
Meister, Koprek, Porderka (Törekyé- SE) 
Haátmann (Ml K). Szálkái, Nagy Gv és ÍDM1-F)g'v (myTyE)p Kap'CS Ä liba 
t?sM(DVSC) S., FlUlVCtter’ Zih’ La<a- 

<DV^,cb Nagyközép : S/ámó (MIK) 
Mácza (NyTVE), Tamássy (DVSC).

Az FTC pólócsapatának kettős győzelme 
Németországban. Münchenből táviratozzak 
A Ferencvárosi Torna Clubnak Németor­
szágban túrázó vizipólóc-apata Miincnen- 

i Ma” tartol,a elsö mérkőzését. Ellenfele a 
Münchener V. S csapata volt, amelyet 
mir 'J Je^'°zolí- Az uszóversenvekben 
már kevés siker koronázta az FTC-t A 

J"üeS vegyes stafétában a Hellas (Magdeburg) győzött az FTC előtt, míg a 
4x00 ni--es spntstafatat München nyerte 
"’lg Jí F‘„C el’™ gyedül Serény István­
ná 9 nea7 a 200 méteres úszásban győz- 
*,® fKp- t7 n’P -es gyönge idővel. Tegnap 
FTC nArban 3 ’’ kl u,abh v'adalra az 
evőzöb aCST a k 9: 1 (5 : 1 ’ arányban 
győzött az Augsburger Schwi nm-Verein 
eUen. Augsburgban az FTC u,zó versem " 
zór is derekasabhan küzdöttek, mert a 
eW? hli'eS 8,afétóban holtversenyben az 
csanat!^” VegeZ‘ek Au88burg válogatott 
voapaictval.

i^V

\.v--
ÍB 8

NAPIREND
1922

julius 8 — Szombat

Prof. Teréz. Katii.: Erzsébet.
Közművelődési könyvtár nyitva d e 

8-tól este 8-ig.
Csokonai-szinház este nyolc órai kez­

dettel „Arany kakas“ Vendrey Fe­
renc vendégszereplésével.

Nyári színpad este 9 órakor a Magyar 
Hazban.

Debrecen város törvényhatósági bizott­
ságának közgyűlése délelőtt 9 óra­
kor a városházán.

A Debreceni Vasutas Sport Club sza­
badtéri országos birkozóversenye 
d. u. 4 órakor a Diószegi-utí pá­
lyán. r

időjóslót: Megélénkülő szelekkel nyu­
gatról növekedő felhőzet; helyén- 
kint némi eső. Átmenetileg a hő­
mérséklet sülyedése várható.

, gs.^ ö! .jWó fflihiósné
——- ________ ____ ie«8Ton. idöo szám.



HAJDUFÖLD 6 julius 8

A tőzsde
oo

Magyar korona : 44
A mai tőzsdén az alacsony zürichi ko 

ronajegvzts hatása alatt megnövekedő vé- | 
telkedv’mellett a forgalom mindvégig igen 
nagv mérvű volt

Ä valutapiac illett az érdeklődés kö- 
zépoontiában s márkában és dollárban na­
gyon élénk forgalmat bonyolítottak le. A 
dollár árfolvama 1266—70 re emelkedett. 
Az utódállamok valutái erős áremelke­
désre tettek szert, rendkívül szenzációs 
volt a szokol áremelkedése.

Budapesti zárlat
Magyar hitel 2670, Osztrák hitel 560. 

Angol AÍagv gr 775, Leszámítoló bank 830, I 
Magvar —Olasz 365, Jel'/ hitelbank 260, I 
Hazat bank 625, Salgó 13900. Rimaniuranyi i 
3675, Közúti 1780, Déli vamit 3425, AI- I 
lamvasut 16150, Kere-k bank 7950. Álta­
lános takarék 1250. I’esti baza. 26250, 
Borsod-miskolci 4800, Concordia 29 >0, 
Budapesti gőz. <3.»0, Gizella 2*5*4, Hun­
gária 3150. Viktória 1300b, Beocsini 12550. 
Kohó 12 itt. Általános kőszén 23900, Lriká- 
nyi 13550, Adria 14800, Atlantic 2625, Le 
»inte 137uO, Trust 2700, Gans-Danubius 
84100 Ganz villamos 1751)0, l.ipták 480. 
Hagy »el 3575, Schlick 12 0, Wörner 
775, Brassói 7750, Izzó 11200, Spódium 
1925, Hazai faterm. 2525, Klotild 38«5, 
“Irdö 750, Nasici 18400, Neuschl Licht 
460, Orsz. fa 1300, Telefon 6350.

Valuták
Napoleon 4945—4975, Angol font 5650 

5700, Dollár 1262 272 Francia frank 
9875 -9925, Mark» 238- 268, Líra 54i5 

-5500, Osztrák ke.. 5 65 5.8). Hubel 
2956-30’50, Lei 703 - 13. Szokol 2660 80 
Sváici (rank 212.50-21350, Korona dinar 
1440—1460, Lengyel marka 20'50—21 50.

Devizák
Amsterdam 492-0, Koppenhága 275 00, 

—28ü\,0, Krisztiania 209 00 210 00, Lon­
don 5680—573.1, Berlin 24u 00 255 00, 
Milánó 56 75—57'25, Fáris 95 00-95.50, 
Prága 2660 2670, Stockholm 331 00—5’00, 
Svájc z44 50-245’50, Bécs 555—575, Zág­
ráb 357 00—367 00, Newyork 1270—1280.

ZUrlchi zárlat
Berlin 103 50 Holland 203 00, Newyork 

523. London 2328, Fáris 4140, Milánó 
V32C-00, Brüsszel 423'1, Prága 1050'00, Buda- 
pasi 44, Zágráb 158 50, Bukarest —. 

vrsr> 10’76, Becs 2'50. Osztrák lebélyegzett 
27 és fel.

Nemesfémpénzek piaca,
Mindvégig élénk, az árfolyamok szilár­

dak. Ezüst korona 100—114, forint 270— 
275, 5 koronás 550 -580, ' Napoleon 4675, 
2u koronás arany 4700—5000, dupla dó­
kat 4900.

üprö hirúEiészh • “ aztán szavanként 1’5(', &
• vastag betűs szavak 3 K. ’ 
0 Vasár és ünnepnapokon V
• 10 szóig 20 korona. h

Terménytőzsde.
Hivatalos árak : Búza tiszavidéki 4525 - 

— 575, febérmegy ei 4560 - 4550, pestmegyii 
4560- 4550, rozs 3300—3350, takarmány­
árpa 3750 3800, sörárpa 3850 95U, 
köles 2800—2825, zab 4600 4800. tengeri 
3950—4000, repce 88 — 91, Korpa 2575 -- 
2300. .

flHflHY, EZÜST} 
jlBllllfflIIl pénzt, inas illegett $ lUUllUlla it^zi légiitégab-t l wwbbw« “J bau vesz

i Sinson Banhiroúa Kossnth-u.li I 
l Idegen kifizEtésEh legolcsóbban. T. 903.1
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Nehéz az élet,
r

jó ruhába járni gondot ad, IlIJfJll JJIJ 
olcsón beszerezni' tessék UuUiImU 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
3ár-utcza Z. sz. (Zenedével szemben) |

Házat |
keresek megvételre 4—5 szobás elfog- ‘ : 
laiható laká-sal lehetőleg közel a vá í í 
Kisházához. Megkereséseket a kiadóba ! | 
kérek „CSALÁDI UAZ” jeligére. :—: í '

«wwtw™»ewB»WBWw«™wwwwri
Nyomaton a

| Eladók

< jókarban levő keményfa­
szekrény’ és ágyak. Kállai 

Boeskai-tér 5 sz.

< E9y . .
a bútorozott szoba két fiatal 
’ ember részére julius 15 re 
E kiadó, Cim Honvéd utcza 
g 9. szám.
O Lakást
" keres magánosnő egy szoba 
f konyhából állót. Közvetítőt 

díjazok. Cun a kiadóban

| Belyegzögyat 
g és vésöintézef
_ FAÜLÓ I.

OidlhyHnyl*utcz«
£ Twleíon tSOS.
" — *•••**.'«**«-'
4 ■MHaMWIHIMHI IHW I—I IMí im

Használt 
bútorok és antik szekrény 
eladók. Szent Anna utca 

5. emelet.
Vasömó

tanu'ók felvétetnek. Haj 
dumegyei Vasöntöde l j- 

városi itt 5.
Eladó

25 drb nagy ablak keret 
üveggel, tokkal kertész­
nek vagy nyári la tiak igen 

alkalmas. Zápolya u. 3.
Eladó

22 mtr gázcső 3 égővel 
igen olcsón Zápolva-u. 3.

Hlmrés
és mindennemű női fehér­
nemű varrás jutányosán 
elvállaltatik Erzsébet utca 

79. szám. Nyiriné.

Deszkaszin $ 
18 méter hosszú, fennállva k 
eladó Kurnc-utea 101 sz. " 
alatt Geréby szőlőskert- £ 
ben. Árverés kedden julius a. 
11 én d. u. 6 órakor Fel- " 
vdágositás kapható Deák 

lerenc-u. 13.
Zongora »

rövid kereszthurozott el- J 
adó. Varga utca 48.

Lakótársnak > 
ajánlkozik bútorral maga- * 
nos nőhöz nngánosnő. — p 

Cim a kiadóban. h

! Forgács István!»
í | müórás | &
I i HádDgi>s-ii. | P
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Alkalmi 
: vételi:
Vngyonrendezés miatt sürgősen eladó 
konyhakertészet re kiválóan alkalmas kert 

rajta kis lakóházzal

Nemes-utcza 1.
A Nemes-utca párhuzamosan megy az 
István-uttal és összeköti az Acél-utcát 
és a Margit-utcát. A föld területe 95U 
négyszögöl. Jelenleg felesbe van kiadva, 

ilra Z00 ezer H
■"inTtWffiTWWUItWtriWtBWt"

Az adásvételi ügylet megköthető 
a „Hajduföld" szerkesztőségében, 
Piac-utca 59. délután ö és 7 óra 

között.

2S5 xsx MÉG MINDÉG
Bőr sandái 21—22-23—24 és 25 ig. 190 — kor. — Fekete vászon 
Cipő 37—41-ig 225’— kor. Női tél és egé«z strapa Cipő 750’ kor. 

azonkívül mindenféle bőr és vászoncipők olcsó árban

Kovács Vilmosnál
az Iparkamara épületében a Törvényszékkel szemben.

Verböczy-utca 2. sz.

Vasabroncs
kisebb vagy nagyobb 

mennyiségben kapható
Piacz-u. 59. ■

x*x

$

5«

■MMifia OBHOBKl

Makulatur
5 kilogramos csomagon­
ként kapható lapunk ki­
adóhivatalában. Kgr 34 K.

: Elcserélném |
H emeletes kórházamat olyan földszintes házzal, melyben csupán fe 
H egy elfoglalható 5 szobás modern lakás van. Ez esetben öt szó- H 
fg bás módéin lakásomat azonnal átadnám. a
gg CÍM A HAJDUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC-UTCA 59.
oooooBsasMaaaoiBm

HORNYATSEK ISTVÁN I 
üveg, porcellán háztartási cikkek keres- I 
kedése, ajánlja befőtte» üvegeit minden I 
kivite ben. Kész ablakok. Képkeretezés I 
Drbteczen, Csapó-u<cza L sz. |

IMWRaBSSíiiSfi^^

P
atkányirtó szerek,
mindenfele pipereszappanok, parfümök kölniszeszek, fog­
kéz és hajápolcszerek stb legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában TELEFON*4-aO

Magyar Nemzeti Könyv- és
Lapkiadóvállalat Részv.-T.
Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, úgymint könyveket 
folyóiratokat, rovatos iveket, falragaszokat, levélpapírokat, borítékokat, gyász 
lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, báli meghívókat

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

9655-1005—1922. 11.

Hirdetmény
városi ingatlan bérbeadására.
Debreczen város tulajdonát képező- 

s a Salétrom laktanya mögött elte­
rülő 4 hold és 2640 négyszögöl te­
rületű földbirtok 1922—23. évi legel­
tetési idényre nyilvános árverés ut­
ján bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében 
megtai tandó nyilvános árverés ha­
tárideje folyó év julius hó 14. napjá­
nak délelőtt 9 órája.

Az árverési feltételeket a hivata­
los órák alatt a városi gazdasági 
ügyosztály irodájában bárki megte­
kintheti.

Debreczen, 1922 julius 6.
A VÁROSI TANÁCS.

Hívjon meg 
ha van aranya vagy ezüstje el­
adó a legtöbbet én fizetek érte 

Kramer fit

ÓLMOT
keres megvételre I 
lapunk kiadóhiva- 1 
tala Piacz-u. 59. «

Mézet, olajos magvakat, 
olajat, kölest és mindennemű mezőgaz­
dasági terményt legelőnyösebben vá­

sárol minden mennyiségben
GOLDSTEIN NÁNDOR

termény, olaj és gyarmatáru nagykereskedő
Debreczen, Afany J. u. 2. Telefon 10-07

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóváilalat nyomdájában Debreczen, Ferencz József-ut 59.


